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Odpověď Ministerstva zdravotnictví (MZd) na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 
Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů  
 
 
Vážený pane, 
 
k Vaší žádosti o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu zdravotnictví (MZd) dne 

22. května 2026, evidované pod č. j.: xxx a doplněné na základě výzvy MZd dne 26. května 

2026, kterou jste požádal o informaci „Z jakého důvodu je u nás americký občan s ebolou, proč 

není ve své zemi a proč jsou ostatní pacienti s podezřením rozvážení po celé Evropě a ne na 

jednom miste? Jedná se o úmyslne rozšiřování nemoci jako to bylo s covidem?“; Vám sděluji 

následující:  

 
Ministerstvo zdravotnictví předně uvádí, že zákon č. 106/1999 Sb. upravuje právo  

na poskytnutí existujících informací vztahujících se k působnosti povinného subjektu. Povinný 

subjekt není podle tohoto zákona povinen vytvářet nové informace, poskytovat právní či jiné 

odborné názory, hodnotící stanoviska, domněnky nebo spekulativní závěry. Část Vaší žádosti 

směřující k posouzení údajných úmyslů či motivů proto nelze podřadit pod informační 

povinnost podle zákona č. 106/1999 Sb. 

K věcné části Vašeho dotazu Ministerstvo zdravotnictví uvádí, že podle veřejně dostupných 

informací zveřejněných Ministerstvem zdravotnictví se jednalo o preventivní přijetí občana 

Spojených států amerických po kontaktu s virem Ebola. Ministerstvo zdravotnictví současně 

informovalo, že veřejnosti v této souvislosti nehrozilo riziko a že transport i následná 

preventivní hospitalizace probíhaly ve zvláštním izolačním režimu za dodržení příslušných 

bezpečnostních opatření. 

Podrobnější informace k uvedené věci byly zveřejněny v tiskové informaci Ministerstva 

zdravotnictví a v navazující veřejné komunikaci ministra zdravotnictví. Tyto informace jsou 

veřejně dostupné na internetových stránkách Ministerstva zdravotnictví a prostřednictvím 

oficiální komunikace ministra zdravotnictví zde:  

Ministerstvo zdravotnictví: Česká republika preventivně přijme občana USA po kontaktu s 

ebolou, veřejnosti nehrozí riziko – Ministerstvo zdravotnictví či na platformě X zde: Adam 

Vojtěch na platformě X: „Spojené státy požádaly Českou republiku o pomoc při preventivní 

hospitalizaci amerického lékaře po kontaktu s ebolou mimo jiné díky vysoké úrovni české 

infektologie a připravenosti specializovaných pracovišť. Transport proběhl speciálním 

izolačním režimu za přísných https://t.co/Ut1qve4szI“ / X 

Ministerstvo zdravotnictví se současně důrazně ohrazuje proti tvrzení o úmyslném rozšiřování 

infekčního onemocnění, neboť pro takové tvrzení nemá k dispozici žádné skutečnosti a 

uvedený závěr neodpovídá zveřejněným informacím ani účelu přijatých preventivních 

opatření. 
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